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Květen je měsíc, v kterém
dochází krojení včel. Občas se stane, že se
roj usadí v blízkosti vašeho obydlí, proto
jsem pňpravil pár užitečných rad, jak se
zachovat, Nejprve si však vysvětlíme, proč
se vlastně vóely rojí.

Rojivost je přirozená vlastnost včel. Je to
charakteristická vlastnost společenského
hmyzu, ktený tvoří trvalá společenstva.
Kromě včel se rojí např. také mravenci
atermiti. Je to tedy způsob dělení jejich
společenstev, způsob rozmnožování,
V určitém okamžiku začne být včelám úl či
hnízdní dutina malá. Vystaví proto buňky pro
budoucí matky. Matka je zaklade běžným
oplozeným vajíčkem, z kterého se jinak
líhnou dělnice (trubci jsou z neoplozených
vajíček), To, že se z něj stane matka, je

včely jsou mimořádně klidné a neútočné, dá
se říci, že nejvíce mírné, jak jen nejspíše
včely mohou být. Ato z toho důvodu, že jsou
syté a nechrání ještě nové hnízdo (dutina,
úl).

A ted' pár rad, jak se zachovat, když
objevíte roj včel. Nejdůležitější je zachovat
klid a zbytečně nepanikařit! Není-li člověk
silně alergický (bodnutí jej ohrožuje na
zdraví či životě), je zcela zbytečné bát se
rojících se včel, a to ať jsou ještě rozlítané, či
již semknuté do hroznu. Jak jsem již psal,
mají vyrojené včely jiné starosti, než
rozdávat žihadla.

Pokud se bojíte, nepřibližujte se k němu
a pozorujte jej z povzdálí. Pokud vás zvěda-
vost přemůže, dělejte tak pomalu a roz-
vážně. Nevíte-li si již rady, můžete mě přímo
kontaktovat a to na čísle 606 9 11 007 .

Za ZO CSV
Štepán ondři ch, jedn atel

Jsou lidé, jejichž komunikace s druhými
silně připomíná počítačovou hru. Sami sobě
naprogramovali sto životů, těm druhým je-
den, a to leckdy i mizerný. Jsou to lidé, kteří
byť by stáli po kolena v hnoji, mají schopnost
svému okolí namluvit, že jejich hlava dotýká
se hvězd. Jsou ve svém prostředí vždy vidět.
Problém je v tom, že zdaleka ne každý, kdo
je vidět, spadá do této kategorie. Klade to na
nás náročný úkol, naučit se rozlišovat. Ríká
se, že spolehlivá vodítka neexistují, Souhla-
sím s tím sotva zpola. Určujícíznaky existují,
jejich zdánlivá nespolehlivost však spočívá
vtom, že je každý z nás čte, vnímá a prožívá
jinak. Z běžného života se nabízí jedno-
duchý příklad. Někteří lidé se jakoby zcela
automaticky vyhýbají problematickým
jedincům. Jiní opakovaně nabíhají podvod-
níkům, berou si za paňnery ty samé typy
psychopatů a násilníků, svůj volební lístek
vždy odevzdají nejhoršímu ze všech mož-
ných atd, Mezi personálními manažery kdysi
koloval jeden anekdotický příběh. Reditel,
ktený měl na starosti lidské zdroje v jednom
mamutím podniku, si ve své blízkosti držel
cenného člověka, ktenj, se spolehlivě mýlil.
Vždy se ptal na jeho názor, pokud šlo o přijetí
nového zaměstnance, propuštění stávající-
ho nebo povýšení některého z kandidátů.
Pečlivě vyslechl jeho argumentaci a potom
se rozhodl zcela opačně. O personálním
řediteli se mezi ostatními manažery šířila
zvěst absolutní neomylnosti.

Bylo by ode mne nepoctivé naznačit, že
vodítka sice existují, a podle mého názoru
poměrně spolehlivá, a neuvést nicz nich. To,

že 1e každý čtenář bude vnímat trochu jinak,
neznamená, že nemohou posloužit. Kdyby
jednomu ze sta.,,

1. Za zé4menem ,,JÁ" často následuje
chvála, tedy sebechvála. Může být schová-
na ve vypravěčsky složité historce. Jindy je
sebechvála maskována skromností a výroky
typu: ,,Na mně v tomto ohledu moc nezáleží."

2. Za zálmenem ,,TY" častěji následuje
kritika, poukazování na chyby, zjevný či skry-
tý výsměch. lnteligentní manipulátor použí-
vá strategii, kdy druhou osobu zprvu ,,vynese
do nebe a později zadupe do prachu."

3. Zájmeno ,,MY" nepoužívá ve spolu-
pracujícím slova smyslu. Toto zájmeno pou-
žívájen a pouze v případech, když potřebuje
účelově doložit, že lidí s,,pravdou", kterou on
zastává, je mnohem více.

4. Záýmeno,,ON l", jinak řečeno, všichni ti
právě nepřítomní, mu slouží k rafinované
výstavbě pomluv.

To je základní gramatika těch, se ktenými
se těžko žije.

Do paměti se mi vryla často používaná
věta mé maminky: ,,To já bych nesnesla."
Nesnesla by například, že by se v její domác-
nosti luxovalo jen dvakrát týdně. Sama sebe
se tím vysoko postavila nad tu šmudlu ze
sousedství. Jenže já chodil právě s jeji
dcerou. Maminka tou zdánlivě nevinnou

, větou odstartovala nesmiřitelný boj o zách,
ranu svého syna. Šest let jsem s ní chodil.
Šest let maminka bojovala, Myslím si, že
nakonec již ani nevěděla proč. Nakonec
jsem musel na vojnu. Má milá si po roce
našlajiného, Jsem vděčný za bolest, kterou
jsem zvládl, Bez ní by mé příští vztahy byly
nezralé.

PhDr. Jaromír Matoušek

ii

=

r,:

rJ.

r;j

i'

zásluha včel, které larvičce nabízejí
nadbytek kvalitní potravy - mateří kašičky, ve
které larvička doslova plave. Zároveň však
včely přestávají starou matku krmit, ia potom
hubne, přestává klást vajíčka a stává se opět
letuschopnou . Když je buňka s larvou
budoucí matky zavíčkovaná, včelstvo se
vyrojí, Znamenáto,že zhruba polovina včel
všech "profesí" (létavky, kojičky, stavěčky,
strážkyně, pátračky...) spolu se starou
matkou vyletí před úl. Těsně předtím si
všechny odlétajícívčely naplní medné váčky
medem z plástů a zásobí se tak na dlouhou
cestu do neznáma. Matka je však poměrně
špatný letec, a tak se nejčastěji usadí někde
v blízkosti úlu. většinou na větvi, kmínku,
trámu apod. Včely se k ní srotí a vytvoří
typický rojový hrozen. Ten na místě vydrží
několik hodin, leckdy i den či dva. Zákon
schválnosti však říká, že jsou včelky
schopné usadit se i na těch nejnemožnějších
místech - v komíně, trávě, mezi nepou-
žívanými okny a jinde, Lidské příbytky je
však naštěstí příliš nelákají a roje do domů
zalétávají jen zřídka. Zatímco roj sedí
semknutý do hroznu, včely pátračky hledají
novou dutinu pro hnízdění, Včely si jsou
dokonce schopny vzájemně ,,popsat", jak
které budoucí obydlí vypadá, jak je daleko
avyberou pak nejlepší možnou variantu.
Tam se celý roj přemístí a usadí, Rojové
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V ponděIí 18. dubna potkávali občané
Bechyně v ulicích svého města dobrovolníky
ve žlutých tričkách a se zapečetěnými
pokladničkami, kteří kolemjdoucím za
příspěvek do pokladničky nabízeli barevnou
placku s originátním obrázkem klientů
Rolničky. A Rolnička děkuje všem, kteří
jakoukoli částkou do našich kasiček přispěIi.
Ve všech 1 1 městech Jihočeského kraje, kde
se 15. ročník Rolničkových dnů konal, bylo
vybráno 189.456,- Kč, z toho 4.487,- na
území Bechyně,

Výtěžek sbírky bude použit na vznik nové
odlehčovací služby pro lidi s mentálním a
kombinovaným postižením, kterou Rolnička
otevře v lednu 2017 vTáboře,

Děkujeme!
za Rolničku 

Ludmita pokorná

- koordinátorka sbírky

Více informací najdete na stránkách
Rolničky www.rolnicka.cz.
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